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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwiazania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] [c]| [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.

. Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates

odpowiedz ,,A’:

| [c]| [o]

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ | m

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigetaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZL.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria 1 numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadaniel.
Spadek temperatury, zmniejszenie predkosci wiatru, a na zachodzie zlociste zabarwienie zorzy

zwiastuje, Zze w dniu nastgpnym bedzie pogoda

A. wietrzna i deszczowa.

B. bez opadéw i stoneczna.
C. pochmurnai deszczowa.
D. zopadami i ochtodzeniem.

Zadanie 2.

Zotadek czterokomorowy wystepuje u

A. kozy.
B. $wini.
C. konia.
D. kaczki.
Zadanie 3.

Gdy na skarpach rowow otwartych pojawiaja si¢ latem wysokie chwasty, nalezy

A. skosic je 1 usunac.

B. skosic je 1 pozostawic¢ na skarpach.

C. pozostawic¢ je do osiagnigcia dojrzato$ci i uschnigcia.

D. usunaé¢ namul z rowoéw, aby chwasty bardziej si¢ nie rozrastaty.

Zadanie 4.
Podczas konserwacji studzienki melioracyjnej nalezy
A. usuna¢ z niej wodg.
B. usuna¢ namut z jej dna.
C. wypehic¢ jej dno namulem.
D. zamknac znajdujace si¢ w niej wyloty zbieraczy.
Zadanie 5.
W przypadku miejscowego, nieréwnomiernego rozprowadzania wody przez deszczowni¢ potstala,
nalezy najpierw sprawdzi¢ dziatanie

A. pompy.

B. zraszaczy.

C. hydrantéw zasilajacych.

D. rurociagéw doprowadzajacych.
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Zadanie 6.
Aby zapobiegac erozji glebowej, orke na zboczach nalezy wykonac
A. wzdhiz zbocza, na gltgbokos¢ 30 cm.
B. wzdhiz zbocza, odktadajac skib¢ w poprzek.
C. w poprzek zbocza, odktadajac skibg do gory.
D. w poprzek zbocza, odktadajac skibg w kierunku spadku zbocza.

Zadanie 7.
Dla uniknigcia nadmiernego zaggszczenia i rozpylenia gleby, nalezy
A. czesto stosowaé watowanie watem gtadkim.
B. czegsto powtarza¢ bronowanie i kultywatorowanie gleby.
C. wykonywac zabiegi uprawowe podczas matej wilgotnosci uprawowe;.
D. wykonywac zabiegi uprawowe podczas optymalnej wilgotnosci uprawowe;.
Zadanie 8.
Ktéry odcinek przewodu pokarmowego konia ma najwigksza pojemnosc?
A. Zotadek.
B. Okreznica.
C. Jelito slepe.
D. Jelito cienkie.
Zadanie 9.
Ktory zestaw zawiera gatunki wtasciwie dobrane do zmianowania na glebach lekkich?
A. Ziemniaki — owies — lubin waskolistny — zyto.
B. Kukurydza na ziarno — pszenica jara — bobik — pszenzyto.

C. Ziemniaki — jeczmien jary — koniczyna czerwona — pszenzyto.

D. Buraki cukrowe — jeczmien jary — rzepak ozimy — pszenica ozima.

Zadanie 10.

Standardowa maksymalna obsada kurczat w chowie brojleréw w Polsce nie moze przekraczac

33 kgf’mz, co odpowiada w przybliZzeniu zaggszczeniu dojrzalych do uboju ptakéw

A. 10 szt/m?
B. 13 szt/m’
C. 15szt/m’
D. 20 szt/m’
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Zadanie 11.

Wldkowanie to pierwszy zabieg wykonywany na wiosng na glebach

A. lekkich.
B. cigzkich.
C. srednich.
D. torfowych.
Zadanie 12.
Bydlo rasy simental reprezentuje typ uzytkowy
A. migsny.
B. mleczny.
C. roboczy.
D. migsno-mleczny.
Zadanie 13.
Miotl¢ zbozowa w zbozach ozimych najskuteczniej zwalcza sig
A. jesienia, przedsiewnie.
jesienia, po wschodach zboz.

B
C. wiosna, w fazie krzewienia zbdz.
D

wiosna, w fazie strzelania w zdzblo.

Zadanie 14.

Do siewu czterech podstawowych gatunkéw zbodz stosuje sig¢ siewnik

A. do drobnych nasion.
B. pierscieniowy.

C. punktowy.

D. rz¢dowy.

Zadanie 15.

Skorupg glebowa w uprawie burakéow na glebach cigzkich, w czasie ich wschodu, nalezy zniszczy¢ za

pomoca watu

A. gladkiego.
B. Campbella.
C. strunowego.
D

kolczastego.
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Zadanie 16.

Jaka rase trzody chlewnej nalezy wybra¢ do chowu w gospodarstwie nastawionym na produkcje

wysokiej klasy migsa wieprzowego?

A.

B.
C.
D

Berkszyr.
Wietnamska.
Zlotnicka pstra.

Polska biala zwistoucha.

Zadanie 17.

Jezeli ruja u krowy wystapita rano, to inseminacje najlepiej wykonac

A.

B.
C.
D

natychmiast.

nast¢pnego dnia rano.

nastgpnego dnia po potudniu.

po potudniu tego samego dnia.

Zadanie 18.

Ktére zabiegi uprawowe zalecane sa na wiosng na glebie cigzkiej przeznaczonej pod uprawg

kukurydzy?

A.

B.
C.
D

Kultywatorowanie + bronowanie — siew.

Orka wiosenna — bronowanie — wtékowanie — siew.
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Wlokowanie — bronowanie — doprawienie gleby agregatem uprawowym — siew.

Wlékowanie — bronowanie — talerzowanie + walowanie watem strunowym — siew.

Zadanie 19.

Zalecana obsada siewu pszenicy ozimej w optymalnym terminie na glebach komplekséw pszennych,

miesci si¢ w granicach od

S0 wp

Kompleksy glebowe

pszenny bardzo dobry i dobry

zytnibardzo dobry i dobry

Jeczmien ozimy

300-350 szt. nasion/m’

370-390 szt. nasion/m’

Pszenica ozima

300-500 szt. nasion/m’

350-630 szt. nasion/m’

Pszenzyto

350-400 szt. nasion/m’

400-550 szt. nasion/m’

Zyto

300-350 szt. nasion/m?

150 do 300 szt. nasion/m’
200 do 350 szt. nasion/m>
300 do 500 szt. nasion/m>
500 do 700 szt. nasion/m>
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Zadanie 20.

Chwasty w zbozach jarych powinno si¢ zwalczac w fazie

A. od 3 —4 liscia do konca krzewienia.
B. po siewie, a przed wschodami.

C. szpilkowania i wschodow.
D

strzelania w zdzblo.

Zadanie 21.

Czas trwania rui u loch wynosi zwykle

A. 14 godzin.
B. 30 godzin.
C. 50 godzin.
D. 120 godzin.

Zadanie 22.

Optymalny termin sadzenia ziemniakéw nastgpuje, kiedy gleba do glgbokosci 10 ¢cm ogrzeje si¢ do
temperatury

A. 1-2°C
B. 3-4°C
C. 5-6°C
D. 7-8°C

Zadanie 23.
Stosujac pielggnacje mechaniczno-chemiczng ziemniakoéw w celu zniszczenia chwastow dwulisciennych

oprysk herbicydem Afalon Dyspersyjny 450 SC nalezy wykonac

A. po wschodach ziemniakéw.

B. przed zwarciem migdzyrzedzi.

C. zaraz po posadzeniu ziemniakow.
D

bezposrednio przed wschodami ziemniakow.
Zadanie 24.
Rozktad sktadnikéw pozywienia w przewodzie pokarmowym okreslany jest jako

A. synteza.

B. sekrecja.

C. trawienie.

D. wechlanianie.
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Zadanie 25.

Rzepak jest wrazliwy na niedobor siarki. Wskazane jest wigc, jesienia lub na wiosng¢ przed ruszeniem

wegetacji, zastosowac¢ nawoz azotowy w formie

A. RSM-u.

B. mocznika.

C. siarczanu amonu.
D. saletry amonowe;.

Zadanie 26.
Bakterie zwacza trawia pasze w procesie
A. redukcji.
B. hydratacji.
C. koniugacji.
D. fermentacji.
Zadanie 27.
Sposrdd roslin straczkowych uprawianych na nasiona najwczesniej zbiera si¢
A.  soje.
B. bobik.
C. tubin zétty.
D

groch siewny.

Zadanie 28.

Rosling motylkowata drobnonasienna uprawiang jako wsiewka w rosling ochronna jest

A. lucerna siewna.

B. esparceta siewna.

C. koniczyna perska.

D. Kkoniczyna czerwona.

Zadanie 29.
Zapotrzebowanie bytowe krowy zalezy od

A. masy i wieku.

B. wydajnosci mleka.

C. zawartos$ci biatka w mleku.
D

zawartosci tluszczu w mleku.
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Zadanie 30.

Kukurydza przeznaczona na kiszonkg z catych roslin powinna by¢ zbierana w fazie dojrzatosci

A. petnej.
B. mlecznej.
C. woskowe;.

D. technologicznej.

Zadanie 31.

W oborach dla kréw mlecznych zakres optymalnej temperatury i wilgotnosci wzglednej wynosi
odpowiednio

A.  0-15°C150-60%

B. 5-20°C140-50%

C. 8-16°Ci 60-80%

D. 12-20°C1i 70-90%

Zadanie 32.
Nawozenie potasem na takach trzykosnych intensywnie uzytkowanych nalezy zastosowac
A. wczesna wiosna.
po zbiorze kazdego pokosu.

B
C. jesienia po zbiorze III pokosu.
D

wczesna wiosna i po zbiorze I pokosu.

Zadanie 33.

Ktéry z wymienionych gazow gromadzi si¢ w najwigkszej ilosci w pomieszczeniach inwentarskich?
A. Amoniak.
B. Siarkowodor.

C. Tlenek wegla
D. Dwutlenek wegla.

Zadanie 34.

Pierwszy pokos runi takowej przeznaczonej na siano zbiera si¢ w fazie

A. Kkloszenia gtéwnych gatunkéw traw.
B. strzelania w zdZzbto gtéwnych gatunkéw traw.
C. poczatku kwitnienia gtéwnych gatunkéw traw.

D. dojrzatosci woskowej gtéwnych gatunkow traw.

Zadanie 35.
Plantator moze uzyskac swiadectwo kwalifikacji polowej plantacji nasiennej po przeprowadzeniu
A. ogdlnej oceny plantacji.
kwalifikacji laboratoryjnej plantacji.

B
C. badania tozsamosci odmianowej plantacji.
D. ogélnej i szczegétowej oceny polowej plantaciji.
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Zadanie 36.

Cykl technologiczny produkcji sianokiszonki w balotach obejmuje kolejno naste¢pujace zabiegi:

A. koszenie — zgrabianie — przetrzasanie — prasowanie — transport — sktadowanie.
B. koszenie — przetrzasanie — zgrabianie — owijanie — prasowanie — sktadowanie.
C. koszenie — przetrzasanie — zgrabianie — prasowanie — owijanie — sktadowanie.
D

koszenie — zgrabianie — przetrzasanie — transport — sktadowanie — owijanie.

Zadanie 37.

Zgodnie ze Zwykta Dobra Praktyka Rolnicza, nawozy naturalne mozna stosowac¢ na uzytki rolne nie

zalane woda, nie pokryte Sniegiem i nie zamarznigte, w terminie

A. od 1 marca do 31 grudnia.

B. od 1 marca do 30 listopada.
C. od 1 lutego do 30 listopada.
D

od 1 kwietnia do 31 pazdziernika.

Zadanie 38.

Laczenie zwierzat tej samej rasy to

A. Kojarzenie.

B. Krzyzowanie.
C. Hybrydyzacja.
D. Bastardyzacja.

Zadanie 39.
Zabiegi srodkami ochrony roslin mozna wykonywac przy wietrze o predkosci
A.  do3m/s.
B do 5 m/s.
C. do7m/s.
D. do 10 m/s.
Zadanie 40.

Przy ocenie jakosci zdrowotnej produktow roslinnych, okresla si¢ zawartos¢ w tych produktach

A.  weglowodanow 1 mikotoksyn.

B. metali ciezkich i mikrosktadnikow.

C. metali cigzkich, azotanoéw i azotynow.
D

makrosktadnikéw i pozostatosci srodkéw ochrony roslin.
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